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Е нтузијазам наших 

наставника и искрена 

посвећеност позиву 

допринели су да наша 

школа у протеклом 

периоду оствари 

импресивне 

резултате. 

     Успеси нас чине 

веома поносним, зато 

нећемо стати. 

   Наставићемо да 

пратимо иновације, 

побољшавамо услове 

у којима се одвија 

настава, размењујемо 

знања и искуства са 

другим школама, 

сарађујемо са свим 

институцијама и организацијама које могу бити ресурси и допринети 

квалитетнијој настави. 

     Хвала свима на разумевању, доброј сарадњи и помоћи да учинимо нашу 

школу оваквом каква је сада: место у којем се одраста здраво, место где сви 

једнако учествују, ученици, наставници и родитељи. 

 

   Драги ученици, само радом, стварним ангажовањем и марљивошћу постићи 

ћете запажене резултате, који ће вас увести у свет одраслих и успешних. 

Имајте увек на уму да квалитет живота почиње и завршава се образовањем. 

     Моћ знања је немерљив капитал,  који вам нико не може одузети и нека 

вам оно буде средство за постизање жељених животних циљева. 

 

Аница Грачанин, директор 
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     Наша школа је имала честе и значајне 

промене у свом раду и развоју. 

     Основана је 8. новембра 1945. године.

     У интервалу од 1945. до 1950. године, 

била је Стручна школа у индустрији и 

занатству.    

     Од 1950. до 1959. године, школа прераста 

у Стручна школа ученика у привреди, а од 

1959. године до 1969. године, школа носи 

назив Мешовита школа за ученике у 

привреди „Ђорђе Зличић“. 

      Школске 1956/57. године отвара се 

Техничка школа за прехрамбену 

индустрију, а 1961. године се отвара  

Средња економска школа. Интеграцијом 

ове две школе  1969. године формира се 

Школски центар за стручно 

оспособљавање кадрова у привреди.  

 Центар се 1977. године трансформише у 

Радну организацију Средња школа за опште 

и позивно усмерено образовање и 

васпитање „Прва пролетерска“   са два 

ООУР-а и једном Радном заједницом и то: 

-  ООУР Заједничког средњег образовања и 

васпитања „25. мај“ и 

- ООУР Образовни центар за позивно 

усмерено образовање и васпитање 

пољопривредно-прехрамбене струке    "4. 

јули". 

     Године 1979. отвара се Виша техничко-

технолошка школа за прехрамбену струку 

са 150 студената.  

 Године 1982. школа се трансформише 

у јединствену радну организацију без ООУР-

а са називом Образовни центар заједничког 

средњег и позивно усмереног образовања 

и васпитања средњег и вишег ступња „4. 

јули“.   

 На основу Закона о средњем 

образовању и васпитању ("Сл. гласник СР 

Србије", бр. 55/90), Центар се 

трансформише у радну организацију Средња 

стручна школа "4. јули" са задатком да 

образује кадрове прехрамбене, хемијске, 

машинске и саобраћајне струке. Капацитет 

Школе је 1200 ученика и 129 радника. Школа 

је верификована од стране Већа удруженог 

рада Скупштине општине Врбас, на седници 

одржаној 22. марта 1991.године, те је 

донето Решење.  

     Под овим називом школа и данас ради. 

3 



 

 

Н аша школа образује кадрове у четири подручја рада. Настава се 

изводи у једној смени са почетком у 7.30 часова. У школи ради 

педагошко-психолошка служба у којој ученици могу добити разне савете 

и сугестије како да лакше решавају бројне ђачке и личне проблеме на 

које наилазе у току одрастања и школовања. Организује се низ 

ваннаставних активности. Школа се простире на 7500 м². Ученицима и 

наставницима су на располагању бројне учионице, школска библиотека са преко 15000 

књига, специјализовани кабинети, компјутеризоване учионице, седам лабораторија, ауто-

школа, школска машинска и браварска радионица, фискултурна сала, свечана сала.  
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    И ове школске године у нашој школи се 

реализује пројекат „Обогаћен 

једносменски рад“. 

   У оквиру пројекта покренуто је девет 

активности за које смо сматрали да ће вам 

бити занимљиве.  
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У  оквиру реализације ЗУОВ обуке 

„Унапређивање међупредметне 

компетенције ученика Одговоран однос 

према здрављу“, наша професорица 

српског језика и књижевности Ана  

 

Миловић, одржала је наставну јединицу 

„Бодлер“ у циљу реализације примењивања 

концепта „Одговоран однос према здрављу“ 

и својим умећем спровела један изузетан 

час, са пажљиво креираним задацима и 

исходима који провоцирају развијање 

одговорног односа деце према здрављу. 

Путујући кроз дело Бодлера, заједно са 

професорицом и ученицима, посматрачи 

су остали одушевљени начином изведбе 

овог часа. Све похвале за Ану и њене 

ученике. Часу су присуствовале психолог 

Ивана Котлаја Николић, педагог Милена 

Мерџан Радојчић, професор српског 

језика Снежана Миљанић и директор 

школе Аница Грачанин. 

У  оквиру Дечје недеље одржан је седми 

турнир у баскету три на три. Ове школске 

године одељење прво шест је имало 

најуспешнију екипу. Победичка екипа је играла 

против екипе профеора.  
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Д анас је у оквиру Дечје недеље у 

одељењима II4, II5 и III3 педагог школе 

Милена Мерџан Радојчић одржала часове 

посвећене правима деце и дискусији са 

ученицима на исту тему. 

У 
 општини Врбас уприличен је пријем за младе поводом Дечје недеље. Ученици свих 

средњих и основних школа са територије Врбаса били су гости Председника општине 

Врбас Предрага Ројевића и његових сарадника. Ројевић је током разговора с ученицима 

истакао да је Дечја недеља изузетна прилика за промовисање права деце и младих, као и за 

афирмацију њихових потреба и улоге у друштву. Председник општине је упознао присутне 

са свим активностима које се спроводе са циљем унапређења услова рада у васпитно-

образовним установама, са свим мерама којима се награђују најуспешнији ученици и 

помажу они којима је та помоћ крајње неопходна. Присутни су могли дати предлоге шта у 

њиховим објектима треба урадити. 
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У  току Дечје недеље код професорице 

српског језика и књижевности Ане 

Миловић  ученици IV7 су били у улози 

наставника. Обрађена је тема збирке 

песама „Тражим помиловање“, Десанке 

Максимовић.  
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У  Србији и свету се обележава Светски дан учитеља са 

циљем да се истакне улога учитеља у образовању и 

развоју деце и нагласе принципи и препоруке о положају 

учитеља и наставника.  Професија учитеља је увек била и 

биће једна од најизазовнијих, али и једна од најлепших, 

јер су свим ђацима пружили основно знање и васпитање. 

Зато можемо рећи да не постоји ни један човек који је био 

ученик а да се не сећа свог учитеља или учитељице. 

 

„Ако учитељ воли свој посао, он је добар учитељ. 

Ако учитељ воли ученика као отац или мајка, он је 

бољи од оног учитеља који је прочитао све књиге 

али не воли ни свој посао, ни ђаке. Кад учитељ 

сједини љубав према послу и према ученицима —

он је савршен учитељ. “ 

Лав Толстој 

 

УНЕСКО је 1994. године установио 5. 

октобар као Светски дан учитеља. Од тада 

сваке године широм света тај дан 

обележавају и учитељи и ђаци. Истог 

датума двадесет година касније потписана 

је повеља о статусу учитеља у Паризу. 
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     “Европски школски дан спорта“ је део кампање „Покрени се“ коју реализује 

Међународна Асоцијација за спорт и културу. Акција се одржава последњег петка месеца 

септембра и има за циљ да се по школама 

организују масовне спортске активности како 

би се друга деца заинтересовала и физички 

покренула. На тај начин би се  смањио број 

оболелих од незаразних болести и покренула 

свест о здравом стилу живљења кроз 

редовно бављење физичком активношћу у 

даљем периоду одрастања. 

     Ученици наше школе су Дан школског 

спорта обележили тестирањем својих 

психофизичких способности, помоћу шатл 

ран или бип теста. 

     Учешће у обележавању дана школског спорта узело је 263 ученика од тога 67 девојчица 

из 17 одељења. 
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          20 година славимо језичку и културну различитост 

С aвeт Eврoпe oхрaбруje свих 800 милиoнa Eврoпљaнa, грaђaнa 47 држaвa члaницa, дa учe 

jeзикe без обзира на године и окружење. Вeруjући дa 

je jeзичкa рaзнoликoст нaчин зa пoстизaњe вeћeг 

стeпeнa мeђукултурoлoшкoг рaзумeвaњa и важна 

компонента бoгaтoг културолошког нaслeђа нaшeг 

кoнтинeнтa, Сaвeт Eврoпe прoмoвишe вишejeзичнoст у 

цeлoj Eврoпи. 

     На иницијативу Савета Европе, Европски дан језика 

се прославља 26. септембра сваке године од 2001. у 

сарадњи са Европском комисијом. 

     Изучавајући сличне или исте идиоме кроз различите 

европске језике, ученици III6 и IV7 са Оливером 

Црнобрњом, професором енглеског језика и Габријелом Јовићевић, школским 

библиотекаром, уредили су зидне новине. 
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У  Србији се 8. новембра обележава Дан просветних радника. Идеја да се овом важном 

животном позиву посвети један дан у години, зачета је давно, још 1962. у Индији, а 

подржана је од стране УНЕСКО-а 

1994. године, од када се обележава у 

више од стотину земаља света, а у 

свакој, одређеног датума који је у 

вези са неком личношћу или 

догађајем од националног значаја за 

просвету и школство те земље. Тако 

се Дан просветних радника у Србији 

везује за Вука Стефановића 

Караџића, реформатора српског 

језика, писма и правописа, чије се 

рођење смешта у дане око 

Митровдана (шести, а по неким 

подацима и осми новембар).  

 

 

 

 

О ве школске године Дан школе и Дан 

просветних радника 8.11.2021. обележен је 

кроз пројектну наставу „Достојевски и 

Раскољников, два века после...“. Осмислили су 

је ученици IV1, IV3 и IV6 са професорицом 

српског језика и књижевности Јелицом 

Говедарицом. На пројекту су укључени 

наставници наставних предмета: руски језик, 

психологија, социолигија са правом грађана, 

грађанско васпитање, филозофија и 

саобраћајна група предмета. Циљ пројекта је 

препознавање универзалних значења приликом 

ишчитавања дела Фјодора Михаиловича 

Достојевског после два века. Пројекат је 

снимила наставница Мартина Дувњак.  

Ф јодор Михајлович Достојевски рођен је 

11. новембра, 1821. године у Москви, 

преминуо 9. фебруара 1881. године у Санкт 

Петербургу. Био је руски писац и један од 

највећих писаца свих времена.  

Ф. М. ДОСТОЈЕВСКИ 
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Свети Димитрије 
Митровдан 

8. НОВЕМБАР 

Д ан просветних радника и Дан школе 

обележавамо истог дана 8. новембра 

када Српска православна црква слави Дан 

Светог великомученика Димитрија, који је у 

народу познатији као Митровдан.   

   Светог Димитрија и Достојевског везују 

три заједничке компоненте: љубав, вера и 

борба за правду. 
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П оводом 1. октобра,  Међународног дана 

старијих особа, Црвени крст Врбас сваке 

године организује акцију под називом 

„Сунчана јесен живота“, где се поред осталих 

активности расписује и наградни конкурс за 

ликовне и литерарне радове ученика основних 

и средњих школа и деце у предшколској 

установи. 

     Тема овог конкурса је љубав и пажња 

према старијим особама, толеранција и 

солидарност међу генерацијама старијих и 

млађих особа. На ликовно-литерарном 

конкурсу су ученици наше школе освојили све 

три награде у такмичењу литерарних радова. 

I место — Никола Бодорожић I-7 

II место — Лана Секулић II-3 

III место — Милица Ђуричић I-7  

   Ученике су припремале наставнице Јасмина 

Миловић и Снежана Миљанић.   

Сунчана јесен живота 
 

     Време неумитно тече. За тили час од пупољка настане цвет, а од цвета плод. Тако бива и 

са човеком. Не увек, као ни са воћком, али углавном тако бива. Када смо мали свом силином 

јуришамо да будемо старији. Радујемо се када неко каже: „Он је већ велики.“  

     Касније, како одрастамо, то почиње да нас забрињава. Онда бисмо назад, а знамо да се 

туда више не може. Неки то тешко преболе, а неки никад и не преболе. Међутим, међу њима 

постоје и они најхрабрији и најпоноснији. Они који не маре за то. За њих је сваки дан 

празник и прилика да се радују животу. 

     Знају да је старост сунчана јесен живота и не плаше се краја. Јер нико неће ни минут 

поранити а ни закаснити одавде. То увек треба имати у виду. Оно што је изван наших 

могућности, треба занемарити. На нама је да се посветимо лепшем делу. То је крајње време 

да учиниш оно што си свим срцем желео а раније ниси могао или смео. Време да се за себе 

избориш и будеш поносан на остварене снове.  

     Долази се до закључка да би, пре краја, тај период требао да назначи најдивније почетке. 

 

Лана Секулић II-3 

ментор проф. Снежана Миљанић 

Друга награда на литерарном конкурсу Црвеног крста Врбаса  
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ЉУЉАШКА ВЕТРОВА 

     Ветре, буди нежан, помилуј ме по лицу, 

само да осетим да си ту, да осећаш и ти 

мене. Хајде покрени ову љуљашку мало 

брже, желим да осетим како летим на 

твојим крилима. Одувек сам желела да 

научим да пуштам змаја од папира. Знаш ти 

како уме да лети тај змај. Пустиш га у 

висине, а онда га завитлаш и потераш 

далеко од онога који га пушта. Играш се и 

са змајем и са нама. Хоћу и ја да осетим ту 

слободу. 

     Јесен је ту, осећам је по мирису, видим 

јој боју. Прилази ми попут путника који 

тражи саговорника. 

     Зашто сам тужна? Да ли што је дошао 

крај лету? Па шта, све има свој крај и то не 

можемо избећи. Ове јесени ћу, из чистог 

ината, бити најсрећнија. Попут радозналог 

детета сакупљаћу опало лишће и лепити га 

на папир. Уживаћу у пуцкетању опалих 

гранчица под мојим ногама. Уживаћу у 

предивним бојама у мом дворишту и на 

градским улицама. И ова киша, која је 

управо почела да пада, свиђа ми се.  

    Јесен је ту, донео је јесењи ветар, 

осећам је и пружам јој руке. Смешим јој се, 

а и она се смеши мени. Док ово пишем на 

прозор моје учионице, ветар враголан је 

спустио лист. У мојим мислима је онај 

пуштени змај који лети, лети... 

    Где је, где се отиснуо, коме ли га је под 

прозор ветар спустио у крошњу дрвета? 

    Такве су љуљашке јесењих ветрова. 

                                                                                         

Милица Милићевић, IV-1                                                                                          

ССШ ,,4.јули“                                                                                        

Ментор: Ј. Говедарица,проф. 

Трећа награда на Јесењем литерарном 

конкурсу Народне библиотеке ,,Данило 

Киш“ у Врбасу 
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                        ЉУЉАШКА  ВЕТРОВА 
     
           Да ли је могуће зауставити ветар 
           док се срећно врти као балетан 
           када из своје вртешке крене 
           да ли га можеш зауставити на време? 
 
 
           Да ли постоји та моћна сила 
           која ће ветру поломити крила 
           кад крене моћан да ломи гране 
           да ли може неко на пут да  му стане? 
 
           Тај нежан дашак ветра на кожи 
           вртлог осећања које се множи 
           како одолети љубавној причи 
           када она највише на ветар личи. 
 
           У ствари ... 
           Сви смо ми ветар по мало 
           свима је нама до неког стало! 
 
 
           У души нам некад дува бура 
           у глави нам се узбурка авантура 
           крв нам ка срцу удара снажно 
           а оно од љубави поскакује важно. 
 
           И да те сломи, и да те носи, 
           и да те запетља у твојој коси 
           да фијуче, хуче и дува 
           све може док ти срце  чува. 
 
           Јер, у моменту кад се ветар смири 
           тек тада можеш да се дивиш сили 
           кад те уљуљка у своје гнездо 
           ... љубав, као и ветар, 
           то је стање неизбежно. 
  
 
                                                Анђела Булић, IV-6 
                            ментор Ј. Говедарица, проф. 
 
 

Прва награда на Јесењем литерарном конкурсу  

Народне библиотеке ,,Данило Киш“ у Врбасу  
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Шта за мене значи Русија 
 

     Русија као држава свима је лепа, посебно мени. Највише ми се допада 
Црвени трг у Русији. Главни град Русије је Москва, са пуно становника и 
различитих лепих фестивала. За мене је Москва најлепши град и први град у 
коме нисам био, а волео бих да одем да видим њихов начин живота који 
живе.  

     Русија и Србија имају доста сличности као и различитости. После Црвеног 
трга у Русији ми се највише допадају фудбалски стадиони познатих клубова, 
као што су ФК Зенит, ФК ЦСК Москва, ФК Краснодор и још многи познати 
клубови. Руска култура је најбоља на свету, као што су и људи доста 
другачији од осталих на земљи. Ако бих икада отишао у Русију не бих знао 
одакле да почнем, јер је Русија пуна лепих градова, насеља и пуна лепих 
дешавања. Јако ми се свиђа њихов језик и волео бих да говорим њихов језик 
течно као и они Руси.  

     За мене Русија представља јако лепу културну земљу и једнога дана ћу и 
отићи у њу, ако не у овом, онда у следећем животу. 

Страхиња Медић I7 
ментор Мирјана Хрутка, проф. 

Прва награда на  конкурсу „Шта за мене значи Русија“   
српско-руског удружења „Род“ 

Н а литерарном конкурсу „Шта за мене 

значи Русија“ који је расписало српско-руско 

удружење „Род“, наша три ученика су 

освојила прва три места. Ученике је 

припремала наставница Мирјана Хрутка. 

 

              1. Страхиња Медић  I-7 

              2. Леон Рукавина  IV-1 

              3. Властимир Цабука I-8 
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У  Врбасу су 19.9.2021. године одржане Прве 

уличне трке у организацији Врбашког Атлетског 

Клуба. Такмичили су се и деца и одрасли. 

Наставник практичне наставе Срђан Килибарда је 

помогао испред наше школе. Наставник Драган 

Копривица и двадесет четири ученика из III6, IV6 и 

IV7, су били на стази као редари, док су ученице 

биле у пријемном центру на тргу. Добили су похвале од Полицијске станице и Саманте Тот, 

председнице Врбашког Атлетског Клуба и организаторке ових трка. 
 

„Велико ХВАЛА у моје име и у име свих учесника, 

Вама, Срђану, Драгану и вредним ђацима ССШ „4. 

јули“ без чије подршке ова спортска 

манифестација не би протекла у најбољем могућем 

реду“ - написала је Саманта Тот на фејсбук налогу 

директорке школе Анице Грачанин. 
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О младински атлетски клуб „Врбас“, Општина Врбас и 

Друштво педагога физичког васпитања Врбас  су 20. октобра 

организовали традиционалну  Атлетску трку поводом Дана 

ослобођења Врбаса за ученике основних и средњих школа.  

Н аши ученици су освојили сва три прва места у 

категоријaма омладинци  1. и 2. разред: 

                         

            1.  Никола Хрњачки I7     1. Вања Лубурић II6 

            2. Јанош Беркеш I7          1. Вук Влаовић II6 

            3. Јован Костић I6            3. Радослав Ловрић II6 
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„Математичке минијатуре 2021“ 

Ч 
етири ученице одељења III3 су учествовале на конкурсу „Математичке минијатуре 2021“ 

који је расписало Друштво математичара Новог Сада. Снимиле су кратак филм под 

називом „Кроз игру до формула за површину“, ментор Стана Николић, проф. 
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„Не знам како је било раније, али заправо верујем да су људи били исти и некад и сад. 

И да су те потребе да се праве разлике међу нама све мање присутне. И драго ми је што 

достижемо тај ниво свести. Сви људи заслужују да их видимо онакве какви јесу и да им 

дамо могућност да нам пруже оно што могу, без обзира одакле потичу и којим језиком 

говоре. То је тако једноставно, зар не?  

Различити, а опет тако исти! Са различитим ношњама, језиком, манирима, обичајима, 

културама, темпераментима, карактерним цртама. Сви стварамо једну синхронизовану 

групу јер смо само људи који заслужују прилику да буду то што јесу. Препознајмо у 

свима оно што неки не виде! За мене су они мањина. Помозимо им да то схвате. 

МЕЊАЈМО СВЕТ!“ 

У  првом издању ИКТ Филм Феста 
учествовала је и наша школа са 
филмом „Мењамо свет“. У његовој 
реализацији учествовали су 
Катарина Којовић III7 и Александар 
Чаврак III6 уз несебичну подршку 
одељенских старешина Кристине 
Беретић и Ане Миловић и ментора 
Иване Котлаје-Николић. Филм се 
налази у Водичу ИКТ Филм Феста и 
по процени председника жирија и 
уметничког директора Филм Феста, 
Стефана Арсенијевића, уз подршку 
Министарства просвете, науке и 
технолошког развоја и Министарства 
културе и информисања прошао је 
ОДЛИЧНО. 
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Будимо хумани! 

     Доброта... Сви знамо да доброту чине мале ствари. 

Па тако сваки наш леп гест може учинити неку другу 

особу срећном. 

     Хуманитарну фондацију БУДИ ХУМАН—Александар 

Шапић основао је наш прослављени ватерполиста и 

председник општине Нови Београд Александар Шапић. 

Циљ фондације је да се помогне појединцима, 

удружењима и установама којима је помоћ неопходна у 

Републици Србији.  

    Начин рада Фондације је јединствен у 

Србији, јер до сада није постојала оваква 

пракса која омогућава да сви корисници, у 

складу са мотом Фондације „Једнака 

шанса за све“ на једноставан начин дођу 

до потребних средстава, а са друге стране 

они који дају помоћ у сваком тренутку 

знају како тече акција и колико је новца 

скупљено.  

   Тако је нашој малој суграђанки Нађи Туфегџић 

потребна помоћ. Нађа је рођена 27.5.2020. године у 

Новом Саду. Рођена је превремено у 27. гестацијској 

недељи трудноће са само 710 грама. Због 

неразвијености органа, посебно плућа, хитно је 

пребачена на Институт за мајку и дете у Новом Саду, 

на одељење интензивне неге где је провела три 

месеца. 

     Након два месеца дошло је до увећања главице где 

јој је успостављена дијагноза Dg Г91.0 Hidrocefalus 

(прекомерна акумулација течности у глави). Нађи је 

урађен ВП шант. Од тог тренутка креће агонија. Нађа 

је добила сепсу, шант је процурео. У месец дана, три 

пута је била у сали.  

   После свега тога пребацили су се на одељење 

неонатологије. Ту није крај њиховим мукама. Нађа је 

добила инфекцију очију која је продужила њихов 

боравак у болници. Након шест месеци од рођења 

Нађа је напокон стигла кући. 
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    Због мале тежине и кашњења у развоју 

Нађа не може још увек да седи нити да пузи. 

Без обзира на све она је дивна и весела беба. 

Али да би напредовала у лечењу потребни су 

јој интензивни физикални третмани, 

специјалистички прегледи, ортопедска 

помагала, лабораторијске анализе, лекови и 

суплементи. 

     Зато су се деца из основних и средњих школа из 

Врбаса сетила да направе базар за нашу Нађу. 

Базар је био 21. октобра 2021. године на тргу 

Николе Пашића у Врбасу. Тај дан је и наша Средња 

стручна школа „4. јули“ направила разне производе 

како би успели да прикупимо што више новца. На 

базару су се продавале грожђане масти, школски 

прибор, колачи, књиге и разне лепе ствари. 

 

    Овим гестом смо сви схватили да: „Тиме 

што доброту ширимо око себе, истовремено је 

учвршћујемо и у себи самима“. 

    

    Овај дан ће нам остати увек у сећању јер смо 

учинили добро дело и позивамо све људе добре 

воље и великог срца да пошаљу СМС за нашу Нађу.  

 

     Будимо хумани! 

                        Аутор: Јелна Сенчук IV3 
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   Давне 1961. године 26. децембра наш Иво 

Андрић добио је Нобелову награду за 

књижевност. До данас, остао је наш једини 

писац који је добио то признање. Нобелов 

комитет наградио је „епску снагу приповедања 

којом је обликовао теме и приказао судбине 

људи током историје своје земље“. Новац од 

награде Иво Андрић је поклонио библиотекама 

Босне и Херцеговине. 

 

 

„У деци се обнавља и чисти река 

човечанства“ 

Иво Андрић 

„Чудно је, како је мало потребно да 

будемо сретни. Још чудније, како нам 

често баш то мало недостаје.“ 

Иво андрић 

„Љубав, кад је искрена и дубока, лако 

прашта и заборавља.“ 

Иво Андрић 
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П рофесорице српског језика и 

књижевности Снежана Миљанић и Ана 

Миловић су са ученицима из одељења II6 и III6 

одржале угледни час.  

   Тема је била 60 година од уручивања 

Нобелове награде за књижевност Иви 

Андрићу, који ју је примио по личној жељи уз 

композицију Станислава Биничког „Марш на 

Дрину“. 
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    У четвртом разреду, на 

часовима српског језика, 

ученици обрађују Камијев 

роман   апсурда „Странац“. 

   Како би што боље доживели 

и разумели ову тему, 

наставница српског језика 

Снежана Миљанић је са 

ученицима IV-4 организовала 

судницу у којој су ученици 

имали прилику да буду Мерсо 

и да суде Мерсоу. 
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   У периоду од 15. до 19. новембра у нашој школи је 

одржано Школско такмичење из рачунарске и 

информатичке писмености „Дабар“. На такмичењу је 

учествовало 69 ученика у категоријама „Дабар” (I и II 

разред средње школе) и „Старији Дабар” (III и IV разред 

средње школе).  

   Такмичење Дабар је Међународно такмичење намењено 

свим ученицима основних и средњих школа који су 

заинтересовани за различите области рачунарства и 

информатике. Ученицима је ментор била Драгана Симић, 

наставник Рачунарства и информатике. 

Најбоље резултате постигли су следећи ученици: Николина 

Влашкалић I6, Сара Дробина I6, Стефан Јовановић I6 и 

Александар Монар I4. 

   

    Такмичење је први пут организовано у Литванији 2004. године. До сада  је организовано у 

више од 60 земаља широм сета. У Србији је први пут такмичење организовано школске 

2013/2014. године.  

     На занимљив интерактиван начин  кроз ово 

такмичење ученице се упознају са областима 

рачунарства и информатике. Питања су тако 

конципирана да код ученика развијају вештине 

решавања проблема, алгоритамски начин 

размишљања, логичко решавање проблема, 

правилну употребу информационих технологија 

и њен утицај на друштво. Ученици кроз ово 

такмичење сазнају на који начин решавање 

проблема може бити занимљиво и забавно. 
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Димитрије Васиљевић III6 

Стефан Николић III7 

Катарина Којовић III7 

Драгана Воркапић IV7 

Сандра Гојков IV7 

Анђела Булић IV6 

Душан Павловић IV6 

Павле Зиројевић IV6 

Маја Милошевић IV6 

Бранкица Шијачић IV6 

Сара Дробина I6 

Луција Петровић I6 

Ивана Славнић IV7 

Анастазија Нахири IV6 

Јована Тодић IV6 

Данило Васиљевић IV6 

Мина Суботић IV6 

Јелена Маћуженски IV6 

У  оквиру пројекта Обогаћен једносменски рад, 

активност Свет саобраћаја, ученици I6, III6, III7, IV6 и 

IV7 са професором Миланом Гајићем окречили су и 

осликали кабинет бр. 10. Снимљен је и кратак филм. 
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У  Основној школи "Светозар Милетић" од 16. септембра 

трају велики радови на реконструкцији, први од 1987. године. 

Реконструкција обухвата замену крова, паркета, врата и 

прозора, реконструкцију санитарних 

чворова и фасаде, уређење прилаза 

школи. 

   У међувремену, настава за ђаке ове 

основне школе је у нашој згради у 

поподневној смени. Родитељи и наставно 

особље дају свој велики допринос у 

уређењу простора и побољшању услова 

рада. Тако је учитељица Маријана 

Симикић окречила учионицу бр. 59. 

Учитељица Јасмина Ристић је организовала кречење учионице бр. 61. Офарбане су табле у 

учионици бр. 41. 
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 Отварање кабинета 10 

   Ученици ССШ „4. јули“ су у договору са 

наставником Миланом Гајићем одлучили да 

среде један кабинет где се одржавају 

часови саобраћајне групе предмета. Они су 

прикупили сав материјал, наравно и вољу и 

жељу да среде простор у ком треба да 

науче што више о саобраћају. Дошли су на 

идеју да насликају цртеже по зиду како би 

се увек подсећали да треба „успоре свој 

бес да се не деси удес!“ 

   Наравно, акцију су подржали и остали 

наставници. Одлучили су да уприличе малу 

свечаност поводом отварања кабинета. 

   Кроз програм нас 

је водила  Катарина 

Којовић, ученица III7. 

    Свечано отварање 

кабинета започето је 

говором наше  Анђеле Шведић, ученице II6. 

   „Претходне  школске године у нашој 

школи почео је да се  реализује пројекат 

„Обогаћен једносменски рад“ у оквиру 

којег можете рецитовати, глумити, играти 

се бројевима, постати предузетник или 

прави дигиталац, а ако вам је по вољи 

можете и научити саобраћајна правила како 

бисте сигурно  и лако стигли до свих 

географских тачака, можете боравити у 

занимљивој лабораторији и све то сабрати, 

чувати и делити у дигиталном часопису. 

   Почетак ове школске године обележио је 

пројекат „Брзина није врлина“ чији крајњи 

резултат је учионица која је осликана да 

нам укаже на безбедност и правила 

понашања у саобраћају. На осмишљавању и 

осликавању овог простора вредно су радили 

и ученици и наставници.“ 

   Затим смо погледали скеч у ком су нам 

Весна Вонић и Јована Јоргић, ученице III6, 

објасниле шта се дешава ако не поштујемо 

саобраћајна правила.  

   Уследио је квиз „Брзина није врлина“ да 

видимо колико познајемо саобраћај. 

Такмичила су се два тима са по два 

ученика: Војин Чобански I7, Луција 

Петровић I6, Сара Дробина I6 и Милица 

Пешић II3. 

   Док су они вредно радили нас су 

забављалe хемичаркe Анђелина Гутић и Ана 

Бајац из III1 које су нам показале разне 

занимљиве експерименте. 
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    Резултате квиза и тачна решења 

приказали су нам Снежана Граховац III4 и 

наставница Драгана Симић.  

   Анђела Булић IV6 и Маја Милошевић IV6 

су урадилe анализу трошкова и прецизно 

израчунали колико су деца својим трудом 

и радом школи уштедели средстава. 

   Да „брзина није врлина“ показали су 

нам математичари који су направили три 

сложене геометријске фигуре које су 

поклонили нашим другарима из ОШ „П.П. 

Његош“ и њиховој наставници. 

   Наше младе новинарке Јелена Сенчук 

IV3 и Јелена 

Милошевић IV3 

питалe су наше 

гошће  шта им се 

највише допалo у 

овој учионици.  

Њима су се допале 

слике и верују да ће 

оне помоћи деци 

код учења. 

   Свечаност је 

затворио професор 

Mилан Гајић који се 

захвалио свима на 

уложеном труду, 

времену  и раду, 

као и несебичној 

помоћи и подршци. 

   На крају морамо похвалити наше 

ученике и професоре који су удружили  

снаге и заједнички средили један део 

школе како би нам свима било лепше и 

како би се сви лепо осећали у школи.  

   Овим лепим гестом показали су да се 

труд увек исплати, а ми смо данас научили 

оно најважније да  БРЗИНА НИЈЕ ВРЛИНА! 

Аутор: Јелена Сенчук IV3 

 

„Знати није довољно, мора се применити. 

Хтети није довољно, мора се урадити.“  
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    На окружном такмичењу у стоном 

тенису у организацији Савеза за школски 

спорт наша ученица Катарина Гвозденовић 

III6 је освојила 2. место. Такмичење је 

одржано у Новом саду, хала “Спенс” 

26.10.2021. године.  

    Катарина је почела да се бави стоним 

тенисом са осам година у стонотниском 

клубу „Домбош“ из Малог Иђоша. После 

кратког времена тренирања почела је да 

осваја прве медаље. У почетку на мањим 

турнирима за најмлађе, а касније и на све 

већим и јачим турнирима.  

   Са десет година постала је државна 

шампионка. Исти успех поновила је и са 12 

и 14 година. Након освајања Државног 

првенства са 14 година постала је 

репрезентативка Србије у тој категорији. 

   Освајала је турнире и ван граница наше 

земље: Немачка, Хрватска, Словачка, 

Италија, Румунија... 

   Својим најзначајнијим успехом Катарина 

сматра освајање Отвореног првенства 

Загреба „Зигипинг“. 

   С екипом 

„Домбоша“ 

играла је у 

Супер лиги 

Србије за 

сениорке. 

   Катарина ће 

се наредне 

две године 

такмичити у 

јуниорској 

категорији и 

тренутно је 

репрезентативка Србије у тој категорији. 

   Нама остаје да увек будемо уз њу и 

несебично, од срца навијамо. 
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  ISF U15 World School Sport Games, највеће 

интернационално мулти спортско 

такмичење за ученике узраста од 13 до 15 

година, одржано је у Београду од 11. до 19. 

септембра 2021. године. 

   Ученици су се такмичили у 14 различитих 

спортских дисциплина.  

 Наш ученик Крнајац Михајло ученик I6 

одељења освојио је друго место  у каратеу.   

   Првенство Србије за кадете и јуниоре 

одржано је 4. и 5. децембра 2021. године у 

Спортској хали „Стрелиште“ у Панчеву на 

коме је наступило преко 500 такмичара из 

102 клуба. Најуспешнији су били: 1. Борац 

из Чачка, 2. Хајдук из Куле и 3. Чукарички 

Рода из Београда. 

   Наш Михајло Крнајац, који игра за Хајдук 

из Куле, освојио је друго место у категорији 

јуниора до 55 килограма. 
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   У Новом Саду је 28.11.2021. године одржано Street Liffting државно такмичење. 

   Наша ученица Снежана Граховац III4 је освојила 2. место у категорији ОРМ склек до 

осамнаест година и 3. место у категорији склекови Bodyweight до осамнаест година. 

   Њен брат Милош Граховац, који се овим спортом бави дуги низ година и има значајне 

резултате иза себе, на свом facebook 

налогу написао је следеће: “Још једно 

сјајно искуство, још једна сјајна сарадња 

и дружење са @streetlifting_serbia, 

@barstrong_sru, још један плус у развоју 

street workouta и street liftinga у Србији.  

   Веома ме је изненадила сестра 

Снежана која је на свом првом Street Lif-

fting такмичењу успела да се избори за 3. 

место у склеку са урађених 25 понављања 

(20 у дуелу за 3. место) и за 2. место у 

склеку са максималном подигнутом 

килажом од 25kg!”  
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   Срдачан поздрав за све вас. Овим путем вам презентујем још једну врсту спорта која је на 

неки начин запостављена у свету, а поготово код нас на Балкану. У питању је такозвани  

Street workout. Спорт ангажује цело тело и ставља га комплетн у „рад“. Специфичност која 

повезује овакве активности је та што може да се изводи било где, отвореним парковима или 

јавним објектима. Покрет уличног тренинга постао је популаран у Русији, Израелу, 

Мјанмару, Мароку, Сједињеним Америчким Државама, а посебно у Њујорку, Лос Анђелесу, 

Чикагу и Филаделфији.  

   Овај спорт је комбинација више спортова као што су атлетика, калистетика...  Street 

workout је модеран назив за клистетику (или вежбе са телесном тежином). Постоје и street 

workout тимови и организована такмичења за одређене врсте вежби као што су склекови, 

згибови, пропадања, трбушњаци и чучњеви, такође и многе друге вежбе , али углавном ове. 

Улични тренинг такође укључује статичке елемента (изометријска) држања попут људске 

заставе, предње полуге, задње полуге, , L-sit,.. Улични тренинзи су подељени у две главне 

гране,  тренинзи снаге и динамику.  

   Ово је уопштено што би свако од вас требао/ла да зна конкретно за овај спорт. Надам се 

да ће вас ова материја подстакнути да и ви кренете и прионете на рад. Ништа не губите а 

све категорије су прихватљиве, није битно да ли сте женско или мушко, да ли сте гојазни 

или мршави, важна је воља... 

Аутор: Димитрије Васиљевић  III6 
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Током првог полугодишта испратили смо пет 

чланова нашег колектива у пензију. На заслужен 

одмор отишли су Имре Бертрон, професор 

саобраћајне групе предмета, Триво Кричковић, 

професор информатике и рачунарства, Радмила 

Ускоковић, лаборант, Душан Врањковић, радник на 

одржавању машина и Мара Тешић, спремачица. 

Уприличена су дружења са сваким од њих на којима су се окупили сви запослени.  
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     У врло опуштеној, топлој атмосфери, уз послужење које су припремили, присећали су се 

са својим колегама и колегиницама тренутака који су били и лоши и добри. Нашим драгим 

пензионерима уручени су пригодни поклони. Цео колектив им је пожелео дуг, здрав, миран 

и срећан живот у пензији. 
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   На Факултету техничких наука у Новом Саду, 

наша колегиница Ивана Кртолица је 23.11.2021. 

године одбранила докторску дисертацију 

„Процена екостатуса речних екосистема на 

примеру дунавског басена применом модела 

вештачких неуронских мрежа“. 

   Ивана је наш други доктор наука. Имамо три 

магистра и три професора са завршеним 

специјалистичким студијама. 

   Као и увек подршка колега није изостала. 
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Драги ученици, 

   Желимо да са вама поделимо све лепе тренутке који нам се у 

школи дешавају. Зато смо одлучили да креирамо један овакав 

часопис. Ово је наше прво издање. Надамо се да нам нећете 

замерити уколико има пропуста и недостатака. Позивамо вас да са 

нама сарађујете, шаљете нам фотографије, радове, новости, 

предлоге, делите са нама спортске успехе. Помозите нам да свако 

наредно издање буде богатије и успешније. Уједно вас овим путем 

позивамо да нам се прикључите као члан редакције.  

   Посебно вас молимо да издвојите мало времена и попуните анкету 

на следећем линку:   

https://docs.google.com/forms/d/1GWuwb-JFZUhK0B_KHVVjFedfY-onM3pG7SeK84pq3zI/edit 

Срдачно вас поздрављамо и најављујемо ново дружење! 
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